#### 陈文清在云南和新疆调研时表示。坚决贯彻习近平总书记重要指示精神

# 全力维护边疆稳固边境安全人民安宁

新华社乌鲁木齐10月15日电中 共中央政治局委员、中央政法委书记陈 文清10日至14日在云南和新疆调研 时表示,政法机关要坚决贯彻习近平总 书记重要指示精神,坚持总体国家安全 观,统筹发展和安全,全面履职、勇干担 当,全力维护边疆稳固、边境安全、人民

在云南昆明、德宏和新疆乌鲁木齐、 吐鲁番、哈密等地,陈文清深入调研政法 机关维护安全稳定、加强边境防控、打击 突出违法犯罪、化解社会矛盾纠纷等工 作情况。他表示,要坚持把维护国家安 全和社会稳定作为边疆治理的底线要 求,以时时放心不下的责任感全力维护 政治安全、社会稳定。要增强政治敏锐 性,发现在早、处置在小,依法严厉打击 敌对势力的渗透破坏分裂活动。要严格 落实维护社会稳定责任制, 齐抓共管、形 成合力,有效防范化解各类涉稳风险。 要立足政法职能,协同有关主管部门依 法管理民族宗教事务,共同推进中华民 族共同体建设、推进我国宗教中国化,努 力以民族团结、宗教和顺促进边疆稳固。

陈文清强调,要坚持以人民为中心, 坚持惩防并举、综合治理,在打击预防电 信网络诈骗犯罪上取得新的更大成绩, 切实保护人民利益。要在深化打击上下 功夫,加大对境外电诈金主、头目的打击 力度,依法惩治境内参诈犯罪分子。要 在加强预防上下功夫, 压实行业主管部 门和电信、金融企业主体责任,完善制度 机制,强化行业治理。要加大宣传工作 力度,提高群众的反诈意识和防范能力。

陈文清指出,云南和新疆边境线长、 周边情况复杂,防渗透、防暴恐任务艰 巨,要坚持严惩暴恐不动摇,深入推进反 恐维稳法治化常态化,牢牢守住不发生 暴恐案事件底线。要按照党中央关于党 政军警民合力强边固防的决策部署,完 善边境防控体系,依法打击跨境违法犯 罪。要有效处置"三股势力"抵边渗透破 坏活动,阻断回流渠道,筑牢铜墙铁壁。 要深入细致做好有关群体安置帮教工 作,稳就业、稳家庭、稳人心。

调研期间,陈文清看望慰问基层政 法干警,勉励他们发扬优良作风、增强业 务本领,忠诚履职、服务人民。

# 省委组织部召开干部大会

本报讯(记者 杨猛 左超)10月 15日下午,省委组织部召开干部大会, 省委书记王宁主持会议并宣读中央有 关决定,以及省委关于赵月霞同志担任 省委组织部部长的决定,对做好全省组 织工作提出要求。

王宁指出,这次省委组织部主要领 导同志的调整,是党中央根据工作大局需 要,着眼加强省委常委班子以及省委组织 部领导班子建设作出的决定,充分体现了 以习近平同志为核心的党中央对云南省领

导班子建设的重视和关心,省委坚决拥护。

王宁强调,省委组织部及全省组织 系统要深入学习贯彻习近平总书记关 于党的建设的重要思想和考察云南重 要讲话精神,转化为推讲全省党的建设 和组织工作的具体思路、政策和举措, 讲政治、讲大局,一项一项抓扎实、抓到 位、抓见效,以实际行动坚定拥护"两个 确立"、坚决做到"两个维护"。要认真 贯彻新时代党的组织路线,围绕中心、 服务大局,深化党的创新理论武装,树

牢重一线、重实干、重实绩、重公认的用 人导向,巩固拓展学习教育成果,加强 基层党组织建设,深入推进"兴滇英才 支持计划",推动全省组织工作提质增 效。要坚持从严治部,带头筑牢中央八 项规定堤坝,深化作风革命效能革命, 持续锻造模范部门和过硬队伍,做到政 治上绝对可靠、对党绝对忠诚,为开创 云南发展新局面提供坚强组织保证。

新任省委组织部部长赵月霞同志 作表态发言。

### 经中共中央批准 赵月霞同志任云南省委委员、常委

近日,中共中央批准:赵月霞同志任云南省委委员、常委。

据云南日报

## 台湾居民来大陆落地办证 将扩至全部符合条件的口岸

新华社北京10月15日电(许晓 静 田翔宇) 国务院台办发言人陈斌华 15日在例行新闻发布会上介绍,为进一 步扩大开放,让台湾同胞来大陆更加便 利和安全,有关职能部门拟于近期将台 湾居民来大陆落地办证口岸范围,扩大 至全部符合条件的口岸。台胞无论是 从台湾直航大陆,还是经由港澳地区和 外国来大陆,都可以在上述口岸落地申 请办理一次有效台胞证入境。政策措 施详情和落地办证口岸清单将由有关 职能部门适时发布。

陈斌华说,"两岸一家亲",台湾同 胞是我们的骨肉天亲。我们始终重视 听取台胞的意见建议。出台上述政策, 就是致力为台湾居民来往大陆创造更 加开放、便利、安全的条件,进一步促进 两岸人员往来和交流合作,助力两岸关 系和平发展、融合发展行稳致远,守护

两岸同胞共同利益和福祉。

大陆电视剧《沉默的荣耀》热播,引 发岛内媒体关注和报道。陈斌华应询 表示,这部正在热播的电视剧有一句台 词"若一去不回,便一去不回",言简意 赅彰显了中国共产党人和革命先辈为 实现人民解放、国家统一而奋不顾身的 大无畏精神。吴石、朱枫、陈宝仓、聂曦 等先烈的坚守与忠诚、奋斗与牺牲,人 民不会忘记! 历史不会忘记! 他们的 理想信念与意志品质,必将激励两岸同 胞为早日完成祖国统一大业、实现中华 民族伟大复兴而不懈奋斗。

有记者问:赖清德在所谓"双十"讲 话中再度诬称大陆扭曲联大第2758号 决议。台陆委会称,大陆方面发表关于 联大第2758号决议立场文件, 意图改变 台海现状。对此有何评论?陈斌华表 示,世界上只有一个中国,大陆和台湾

同属一个中国,中国的主权和领土完整 从未分割也不容分割,这是真正的台海 现状。联大第2758号决议从政治上、法 律上和程序上彻底解决了包括台湾在 内全中国在联合国的代表权问题,郑重 确认、充分体现一个中国原则。历史不 容篡改,事实不能歪曲。

陈斌华指出,民进党当局顽固坚持 "台独"分裂立场,否认"九二共识",不 断散布"台独"分裂谬论,处心积虑破坏 台海现状,妄图把台湾从中国分裂出 去。他们的所作所为严重破坏台海和 平稳定,严重损害台湾同胞利益福祉, 也为两岸对话沟通制造了严重障碍。 希望广大台湾同胞看清民进党当局"两 岸和平破坏者""台海危机制造者"的 "台独"本性,与我们一道坚决反对"台 独"分裂,以实际行动维护自身利益福 祉,维护台海和平稳定。

#### 共话新质生产力 助推区域经济发展

第18届中国-南亚商务 论坛在澄江举行

本报讯(记者杨茜)10月15 日,第18届中国-南亚商务论坛暨 玉溪市2025年贸易招商推介会在 澄江举行。500余位国内外嘉宾、 企业代表深入交流、达成共识,共 同发出《玉溪倡议》。

本届中国-南亚商务论坛由中 国国际商会、南盟工商会主办,云 南省贸促会、玉溪市人民政府承 办。围绕"新质生产力助推区域经 济发展"的论坛主题,参会各方一 致同意通过了《第18届中国-南亚 商务论坛暨玉溪市2025年贸易招 商推介会玉溪倡议》。

《玉溪倡议》呼吁:各方通过 强化科技创新,培育新质生产力 的核心动力;深化数智赋能,激发 新质生产力的发展动能;共建低 碳示范,展现新质生产力的绿色 引领;加强人才培养,筑牢新质生 产力的发展根基;优化营商环境, 营造新质生产力的良好生态,携 手将中国-南亚区域打造为全球 新质生产力蓬勃发展、经济共同 繁荣的典范。

开幕式上,中国贸促会研究院 和云南省贸促会共同撰写的《南亚 营商环境报告 2024/2025》同步发 布。报告突出云南特点,全面梳 理和分析2024年至2025年南亚各 国出台的优化营商环境相关法律 法规、政策举措等,研判其对中资 企业在南亚开展投资经营的影响, 以更好地帮助中国企业到南亚开 展贸易投资,助力区域经济交流合

为期两天的活动中,举行主 旨发言、多场机制性会议和贸易 招商推介活动。玉溪市将结合 自身产业发展特色和优势,举办 果蔬花卉,文旅康养及医药,装 备制造、建材及食品工业等专场 推介会,组织企业展示地方名特 产品。